
 
 
Health Services in Ireland / Zdravotní péče v Irsku 
 
Irsko poskytuje plnohodnotnou a státem financovanou zdravotní péči. Úřad pro 
zdravotní péči (the Health Service Executive, HSE) je státní organizace, jejímž 
posláním je řídit všechny typy veřejné zdravotní péče v Irsku. 
 
Úřad pro zdravnotní péči (anglická zkratka HSE) řídí následující: 

• Nemocnice 
• Místní zdravotnická zařízení 
• Léčebny duševně nemocných 
• Pečovatelské služby seniorům 
• Péče o tělesně postižené 
• Péče o děti a mladé rodiny 
• Matriční služby, registrace narození, úmrtí a manželských sňatků 
• Provozování občanských svatebních obřadů 
• Zdravotnická péče související s narušeným životním prostředím 

 
a celou řadu dalších zdravotnických i sociálních služeb. 
 
Úřad po zdravotní péči poskytuje tisíce nejrůznějších služeb mladým i starým 
osobám, v nemocnicích a v místních zařízeních po celé zemi. Tyto služby sahají 
od sester pečujících o seniory v jejich domovech až po péči o děti s obtížně 
zvladatelným chováním; od poskytování osvěty s cílem šíření zdravého životního 
stylu po provádění složitých operací; od plánování prevence před hlavními typy 
nákaz až po lokalizaci a kontrolu šíření epidemií. Každý, kdo v Irsku žije, někdy 
aspoň jednou ročně tyto služby využije. Tyto služby mají životně důležitý význam 
pro celou populaci. 
 
Osoba žijící v Irsku po dobu aspoň jednoho roku je Úřadem pro zdravnotní péči 
považována za „běžného rezidenta“ a má tedy nárok na plnou (kategorie 1) nebo 
částečnou (kategorie 2) zdravotní péči. Osoby, které se v Irsku po dobu jednoho 
roku nezdržovaly, musí úřadu prokázat, že je jejich záměrem v Irsku zůstat po 
dobu minimálně jednoho roku, aby tak mohly docílit nároku na plnou zdravotní 
péči. Osoby na těchto osobách závislé se musí rovněž zkontaktovat s úřadem 
s cílem prokázání jejich nároku. 
 
Kategorie 1 – Osoby s kartami zdravotního pojištění 
Více než 30 % lidí v Irsku vlastní karty zdravotního pojištění. V této příručce se 
dozvíte, jaké služby se držitelům těchto karet poskytují a jak o ně žádat. 
 
Kategorie 2 – Osoby bez karet zdravotního pojištění 



Osoby bez karty zdravotního pojištění stále mohou využívat celou šíři služeb v 
místních zdravotnických zařízeních a nemocnicích, buď zdarma nebo za 
sníženou cenu. Tato příručka vám vysvětlí, jaké služby jsou k dispozici a jak 
k nim získat přístup. 
Více se můžete o Úřadu pro zdravotní péči dozvědět na naší webové stránce 
www.hse.ie. 
Úřad rovněž poskytuje telefonické informace na čísle (při volání z Irska) 1850 
241850. Můžete se rovněž dotázat prostřednictvím emailu na adrese: 
info@hse.ie. 
 
 
Medical Cards and GP Visit Cards / Karta zdravotního pojištění a karta pro 
návštěvu obvodního lékaře 
 
Držitelé zdravotních karet mají nárok na péči obvodních/rodinných lékařů, 
místních zdravotnických zařízení, zubařskou péči, schválenou výši nákladu na 
léky, nemocniční péči a řadu dalších bezplatných výhod. Osobám může 
vzniknout nárok na tuto kartu buď na základě jejich příjmu, anebo v takových 
případech, kdy z důvodu těžkého zdravotních stavu náklady na léčbu jsou velmi 
vysoké. Všechny osoby starší 70 let mají nárok na kartu zdravotního pojištění 
bez ohledu na jejich příjem. 
 
Držitelé karty pro návštěvu obvodního/rodinného lékaře mají nárok na takovouto 
službu zdarma. Příjem pro vznik takového nároku je o 50 % větší než u karty 
zdravotního pojištění. 
 
Kdo může o kartu žádat? 
Kdokoli může požádat o kartu zdravotního pojištění nebo kartu pro návštěvu 
obvodního lékaře – rodiny, jednotlivci, dokonce i osoby v trvalém pracovním 
poměru. 
 
Dochází k prověřování finančních prostředků? 
Ano, ale pro kartu zdravotního pojištění a kartu pro obvodního lékaře úřad nyní 
zvažuje váš čistý příjem po odečtení daně z příjmu a sociálního pojištění, a nikoli 
pouze hrubý příjem. Poskytujeme rovněž odpočet z příjmové daně při výdajích 
na péči o děti, nájemné a hypoteční splátky, jakož i na výdaje spojené 
s dojížděním do zaměstnání. 
Úřad pro zdravotní péči může vydat kartu zdravotního pojištění nebo kartu pro 
odvodního lékaře jednotlivcům nebo rodinám, které sice překračují požadovaný 
příjem, ale nacházejí se ve specifické situaci, jako např. při chronickém 
onemocnění, které by mohlo tyto osoby přivést do zbytečných nesnází. 
 
Jak mám o kartu zažádat? 
Zažádat o kartu je velmi jednoduché. Pro oba typy karet je jeden formulář a úřad 
zváží každou žádost, tj. o kartu zdravotního pojištění v první řadě a pak o kartu 
pro návštěvu obvodního lékaře.  



 
Úřad pro zdravotní péči má na své webové stránce www.hse.ie praktickou 
kalkulačku. Umožňuje vám vložení vašich dat a takto stanovení vašeho nároku 
na kartu zdravotního pojištění, což lze posléze potvrdit podáním úlplné žádosti 
v každém zdravotním středisku nebo místní pobočce Úřadu pro zdravotní péči. 
 
Kontakujte Úřad pro zdravotní péči ještě dnes a přesvědčete se, zda-li můžete 
získat kartu zdravotního pojištění nebo kartu pro návštěvu obvodního lékaře. 
Můžete si vyzvednout formulář s žádostí ve vaší pobočce Úřadu pro zdravotní 
péči, nebo z naší webové stránky www.hse.ie, nebo zavolejte na slevněnou 
infolinku 1850 241850. 
 
 
 
 
 
Drugs Payment Scheme / Program výdajů na léky 
 
Co je Program výdajů na léky? 
Na základě karty Programu výdajů na léky (angl. zkratka DPS), jednotlivec nebo 
rodina v Irsku může měsíčně ze svých prostředků vydat maximálně stanovenou 
částku při placení za předepsaná farmaka, léky a určité zdravotní pomůcky. Od 
ledna 2008 tato maximální částka pro rodinu činí 90 EUR. Prosím podívejte se 
na naší webovou stránku www.hse.ie nebo se poraďte s místní pobočkou Úřadu 
pro zdravotní péči, zda-li nedošlo u zmíněných částek k nějakým změnám. 
 
Kdokoli, kdo v Irsku není držitelem karty zdravotního pojištění, by měl zažádat o 
kartu  Programu výdajů na léky. Zde se finanční prostředky neprověřují, každá 
osoba trvale žijící v Irsku může o tuto kartu žádat. 
 
Tento program je zaměřen hlavně na ty osoby, kteří běžně musí platit plnou cenu 
za své léky. Platí i pro ty, kteří mají kartu pro návštěvu obvodního lékaře. Každý 
běžný rezident v Irsku může zažádat o začlenění do tohoto programu, bez 
ohledu na rodinnou příslušnost, finanční okolnosti nebo národnost. Pro dosažení 
statutu běžného rezidenta se zde musíte trvale zdržovat po dobu nejméně 
jednoho roku nebo prokázat, že po takovou dobu zde hodláte žít. 
 
Pokud rodina zažádá o kartu programu výdajů na léky spolu s kartou pro 
návštěvu obvodního lékaře, jejich výdaje by pak neměly překročit 25 EUR týdně 
za návštěvy u lékaře nebo léky. Pro podrobnosti se prosím podívejte na 
předchozí stránky věnované kartě pro návštěvu obvodního lékaře. 
 
Jak mám zažádat o tuto kartu? 
Můžete si vyzvednout registrační formulář ve vaší lékárně nebo v místní pobočce 
Úřadu pro zdravotní péči. Vyplňte údaje týkající se všech členů vaší rodiny. 
Zašlete tento formulář do místní pobočky Úřadu pro zdravotní péči a obratem 



dostanete kartu pro každého člena vaší rodiny. Nemusíte se pak pro tento 
program registrovat v každé lékárně, ale pro jistotu doporučujeme navštěvovat 
tutéž lékárnu v daném měsíci, pokud se chcete vyhnout větším výdajům než 
předepsanému maximu za měsíc. Musíte se prokázat vaší kartou při každé 
návštěvě lékárny, aby vám mohly být předepsané léky vydány. 
 
Pokud kartu Programu výdajů za léky ztratíte nebo ji někam založíte, kontaktujte 
místní pobočku Úřadu pro zdravotní péči. Pro další podrobnosti můžete rovněž 
využít naši infolinku: 1850 241850. 
 
 
 
 
 
 
European Health Insurance Card           
The Card that covers EU 
/ 
Evropská karta zdravotního pojištění 
Tato karta je platná pro země EU 
 
Co je Evropská karta zdravotního pojištění (ang. zkratka EHIC)? 
Evropská karta zdravotního pojištění neboli EHIC byla zavedena v roce 2004 
v celé Evropské Unii. Umožňuje osobám trvale žijícím v Irsku přístup ke 
zdravotní péči v jakékoli zemi EU a rovněž ve Švýcarsku, na Islandu,  v 
Lichtenštejnsku a Norsku, pokud u těchto osob dojde k onemocnění či zranění 
během dočasného pobytu v těchto zemích. 
 
Je karta EHIC bezplatná? 
Za žádost nebo obnovení této karty se nevyžaduje žádný poplatek. Úřad pro 
zdravotní péči přijímá žádosti o karty EHIC na všech svých pobočkách nebo na 
webové stránce úřadu příslušné kartě EHIC – www.ehic.ie. 
 
Co mám dělat v případě onemocnění nebo zranění v jiné členské zemi? 
Aby vám mohla být poskytnuta zdravotní péče na základě vaší karty, vyhledejte 
nejbližšího státního lékaře, státní nemocnici nebo jiné státní zdravotnické 
zařízení a prokažte se vaší kartou. Péče v soukromých zdravotnických 
zařízeních není kartou pokryta. 
 
Potřebuji ke kartě ještě dodatečné soukromé pojištění? 
Systém zdravotní péče je v každé zemi různý. Karta nepokrývá náklady spojené 
s dopravou zpět do vlasti a navíc, onemocnění nebo nehoda v zahraničí může 
znamenat více nákladů spojených s cestováním a ubytováním. Proto by bylo 
vhodné obstarat si soukromé zdravotní pojištění pro vaši cestu. Více podrobností 
o vašich nárocích v jednotlivých zemích naleznete v místní pobočce Úřadu pro 
zdravotní péči nebo na www.ehic.ie. 



 
Jak dlouho trvá vyřízení karty? 
Vaši kartu obdržíte během cca 10 pracovních dnů ode dne doručení vaší žádosti. 
 
Co když nebudu mít čas kartu si vyřídit před začátkem cesty? 
Můžete si vyřídit Dočasný náhradní certifikát, jenž vám zaručí tytéž nároky jako 
karta, ale po kratší dobu; tento dokument vydává vaše místní pobočka Úřadu pro 
zdravotní péči. Jeden Dočasný náhradní certifikát platí pro jednu osobu. 
 
Jak mohu o kartu zažádat? 
Zažádat o kartu je velmi snadné. Formuláře se žádostmi jsou na každém 
zdravotním středisku příslušném Úřadu pro zdravotní péči, na vaší místní 
pobočce úřadu nebo na naší webové stránce www.ehic.ie. Pro více podrobností 
nám můžete také volat na infolinku  1850 241850. 
 
Immunisations / Imunizace 
 
Co je to imunizace? 
Imunizace je jednoduchý, bezpečný a účinný způsob ochrany vašeho dítěte před 
určitými chorobami. Děti a mládež v Irsku mají nárok na určitá očkování a 
imunizaci bezplatně. Další druhy imunizace jako např. očkování proti chřipce jsou 
rovněž některým rizikovým skupinám poskytovány bezplatně. Tyto vakcíny jsou 
aplikovány na nejrůznějších místech: u vašeho obvodního lékaře, v nemocnicích, 
zdravotních střediscích, u vás doma nebo ve škole. 
 
Je imunizace bezplatná? 
Očkování spadající do Programu dětského očkování jsou v Irsku poskytovány 
bezplatně všem dětem. Program dětského očkování  (viz naproti) chrání děti 
před následujícími chorobami: tuberkulóza, záškrt, tetanus, černý kašel, 
pneumokoky, hepatitida typu B, HiB Haemophilus Influenzae, obrna, zánět 
mozkových blan typu C, spalničky, příušnice a zarděnky. 
 
Jsou vakcíny bezpečné? 
Vakcíny používané v Irsku jsou bezpečné. Všechny léky mohou způsobovat 
vedlejší účinky, ale u vakcín jsou tyto obvykle mírné, jako např. bolest v pažích 
nebo nohou, nebo také mírně zvýšená teplota. Závažné vedlejší účinky jsou u 
vakcín naprosto vyjímečné. 
Průzkumy ve světě ukazují, že imunizace je nejbezpečnější způsob, jak chránit 
zdraví vašeho dítěte. Váš lékař nebo sestra s vámi může  probrat všechna rizika 
před aplikací vakcíny u vašeho dítěte. 
Všechny doporučené vakcíny používané k ochraně zdraví dětí v Irsku jsou 
schvalovány Irským výborem pro léčiva nebo Evropskou agenturou pro 
posuzování léčiv. Mohou být zavedeny do praxe pouze poté, kdy byla prokázána 
jejich bezpečnost a účinnost. 
 
Kde mohu dát dítě očkovat? 



Úřad pro zdravotní péči doporučuje, aby všichni rodiče přivedli své děti 
k očkování, což je u vašeho obvodního lékaře bezplatné. Pokud máte další 
dotazy nebo potřebujete více informací, můžete navštívit stránku úřadu – 
www.immunisation.ie, nebo se dotazujte u vašeho obvodního lékaře nebo vrchní 
sestry ve vašem zdravotním středisku. 
Můžete rovněž volat na infolinku úřadu 1850 241850 pro další podrobnosti. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Older People and Nursing Home Services / Senioři a domy s pečovatelskou 
službou 
 
Úřad pro zdravotní péči poskytuje široký rozsah služeb pro seniory, včetně 
hospitalizační péče, domů s pečovatelskou službou, specializovaných 
zdravotnických jednotek a  rekonvalescence, denních služeb, rehabilitace, 
komunitních služeb, domovní péče a výpomoci. 
 
Nejsnadnější způsob, jak se dozvědět o možnostech využívání těchto služeb je 
dotazát se u vašeho obvodního lékaře, nebo ve vašem místním zdravotním 
středisku, jejichž seznam najdete na naší webové stránce www.hse.ie, anebo 
můžete zavolat na infolinku Úřadu pro zdravotní péči 1850 241850. 
 
Úřad pro zdravotní péči také vyplácí podporu nebo dotaci k ceně lůžka 
v soukromých domech s pečovatelskou službou. Podpora má pomoct s úhradou 
za lůžko v těchto domech a vyplývá z prověření finančních prostředků dané 
osoby a rovněž stupně závislosti – tj. jaký rozsah péče daná osoba potřebuje. 
 
O podporu pro dům s pečovatelskou službou můžete zažádat ve vaší pobočce 
Úřadu pro zdravotní péči. Úřad poté prověří vaše finační prostředky a stanoví 
stupeň vaší závislosti. Toto je zabezpečeno lékařem, zdravotní sestrou, 
terapeutem pro choroby z povolání nebo fyzioterapeutem, kteří jsou povoláni 
Úřadem pro zdravotní péči. Zdravotní stav žadatele se bere v úvahu, jakožto i 
stanovení možností žadatele vykonávat obvyklé každodenní činnosti, stejně jako 
pomoc, které se žadateli dostává v jeho bezprostředním okolí. Posuzované 
faktory mohou zahrnovat: mobilitu, schopnost se o sebe postarat, možnosti 
komunikace, stav žadatelovy paměti atd. 
 



Stanovy domů s pečovatelskou službou rovněž opravňují Úřad pro zdravotní péči 
přezkoumat jmění a příjmy dané osoby s cílem stanovit oprávněnost podpory. 
Pokud má daná osoba nějaké jmění, toto může být použito k financování péče 
v domě s pečovatelskou službou.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Long Term Illness Scheme / Program pro dlouhodobě nemocné 
 
Co to je Program pro dlouhodobě nemocné? 
Pokud trpíte nějakou dlouhodobou chorobou nebo jste částečně či zcela 
invalidní, můžete požádat o začlenění do Programu pro dlouhodobě nemocné. 
 
Jsem pro tento program způsobilý? 
Musíte být běžným rezidentem v Irsku a držitelem daňového čísla PPS. Pro 
program jste způsobilý, trpíte-li některou z chorob nebo tělesných poruch, jak 
uvedeno níže: 
akutní leukemie, 
hydrocefalus – vodnatelnost mozku, 
Parkinsonova choroba, 
mozková obrna, 
mentální postižení, 
fenylketonurie (genetická porucha), 
cystická fibróza, 
duševní choroba (u osoby mladší 16 let), 
rozštěp obratle, 
diabetes insipidus – žíznivka, 
zhoršený zdravotní stav jako důsledek používání léku Thalidomide (sedativum), 
epilepsie, 
roztroušená skleróza, 
hemofilie, 
svalová dystropie. 
 



Pro tento program se nevyžaduje prověření finančních prostředků. Pokud trpíte 
chorobou, jež není uvedena výše, měl(a) byste zvážit žádost o kartu zdravotního 
pojištění nebo kartu pro návštěvu obvodního lékaře. 
 
Pokud trpíte jednou z uvedených chorob, obdržíte knížku pro dlouhodobě 
nemocné. Tato vám umožní obstarat si léky a farmaka, jakož i zdravotnické a 
ortopedické pomůcky bezprostředně se vztahující k vaší chorobě, a to bezplatně. 
Tato knížka se neváže na váš příjem nebo další okolnosti a liší se od Programu 
karet pro zdravotní pojištění a Programu karet pro návštěvu obvodního lékaře. 
 
Jak mohu zažádat o členství v programu? 
Formulář se žádostí o začlenění do Programu pro dlouhodobě nemocné je 
k dispozici na vaší místní pobočce Úřadu pro zdravotní péči. Váš lékař nebo 
zdravotní konsultant musí tento formulář podepsat jakožto potrvzení o vašem 
zdravotním stavu, jakož i předepsat léky. 
Pro další podrobnosti můžete rovněž zavolat na infolinku úřadu: 1850 241850. 
 
 
 
 
 
Dental Services / Zubařská péče 
 
Úřad pro zdravotní péči zajišťuje zubařskou péči dětem mladším šesti let a 
dětem navštěvujícím základní školu, držitelům karty zdravotního pojištění a 
rezidentům ze zemí EU v akutních případech. Určité typy lékařské péče jsou 
poskytovány zubními lékaři zaměstnanými Úřadem pro zdravotní péči a některé 
soukromými zubními lékaři. 
 
Jaký typ zubařské péče je dostupný dětem? 
Děti navštěvující základní školu mohou být objednány k zubaři dětským lékařem 
nebo na základě pravidelné návštěvy zubního lékaře ve školách. Děti 
navštěvující základní školu jsou podrobeny prohlídce a v nutných případech 
objednány k zákroku do místní zubní ordinace. Pohotovostní péče je rovněž 
dostupná všem školu navštěvujícím dětem. 
 
Jaký typ zubařské péče je poskytován držitelům karty zdravotního pojištění? 
Držitelé karty zdravotního pojištění si mohou vyzvednout seznam soukromých 
praktických zubních lékařů na jejich pobočce Úřadu pro zdravotní péči nebo 
v zubařské ordinaci úřadu náležející. Pokud vás zubní lékař přijal jako svého 
pacienta, musíte při první návštěvě s sebou přinést vaši kartu zdravotního 
pojištění. S kartou zdravotního pojištění jsou dostupné tyto zákroky: plomby, 
čištění/leštění zubů, vytržení zubu, umělý chrup a čištění kořenových kanálků. 
 
Co když mé dítě potřebuje rovnátka? 



Některé děti v případě nutnosti jsou objednány na dentální chirurgii k další léčbě. 
Toto musí předepsat hlavní zubní lékař v zdravotním středisku a tato péče je 
bezplatná. 
 
Mohu získat na základě zubařské péče daňové úlevy? 
Pokud nemáte kartu zdravotního pojištění a musíte za soukromou zubařskou 
péči platit, můžete uplatňovat daňové úlevy za některá specializovaná zubařská 
ošetření. Příslušný formulář se jmenuje Med 2 a je k dostání na daňových 
úřadech. 
 
Může mi moje základní zdravotní pojištění PRSI pomoci při úhradě zubařské 
péče? 
Podpora při léčbě se jmenuje program řízený Ministerstvem pro sociální a 
rodinné záležitosti. V rámci tohoto programu příspěvky zdravotního pojištění 
PRSI odváděné zaměstnanci mohou být čerpány k pokrytí některých nákladů 
souvisejících se zubařskou péčí. Pro více podrobností se dotazujte u vašeho 
zubního lékaře. 
 
Chcete-li se dozvědět více o zubařské péči ve vašem okolí, kontaktujte vaši 
místní pobočku Úřadu pro zdravotní péči. Pro více podrobností můžete rovněž 
volat na infolinku úřadu: 1850 24 1850. 
 
 
 
 
 
 
 
Back to School Clothing and Footwear Allowance / Příspěvek na školní 
ošacení a obuv 
 
Co to je příspěvek na školní ošacení a obuv? 
Příspěvek na školní uniformy a obuv je tady proto, aby pomáhal rodinám 
pokrývat náklady na uniformy a obuv pro žáky, navštěvující v Irsku školu. Tento 
program probíhá každý rok vždy od 1. června do 30. září. 
 
Jsem pro tento program způsobilý? 
Pro vznik nároku na příspěvek na školní uniformu a obuv rodič nebo opatrovník 
musí splňovat jednu z následujících podmínek: 

• Musí pobírat sociální podporu (včetně rodinného přídavku) nebo dávky 
z Úřadu pro zdravotní péči 

• Zúčastnit se rekvalifikačního programu 
• Zúčastnit se uznávaného vzdělávacího programu nebo školení 
• Být aktivní v Programu místních společenství (Are Partnership Scheme) 
• Navštěvovat vzdělávací kurzy organizovné irským Úřadem práce FÁS, 

Fáilte Ireland nebo LES. 



 
Dítě rovněž musí být ve věku od 2 do 22 let před 1. říjnem roku vaší žádosti a 
musí být začleněno do řádné školní docházky na uznávané škole nebo odborné 
škole. Kde dochází k tomu, že daná osoba pobírá dočasnou sociální podporu, 
děti způsobilé pro příspěvek musí být ve věku od 2-17 let. 
 
Prověřují se pro přiznání příspěvku finanční prostředky? 
Ano, sociální odbor Úřadu pro zdravotní péči ve vašem místním zdravotním 
středisku ohodnotí váš příjem s ohledem na váš nárok. Váš úplný příjem 
domácnosti představuje výši hlavní sociální podpory nebo dávky z Úřadu pro 
zdravotní péči a jakýkoli váš další eventuální příjem včetně mzdy před zdaněním, 
ale bez sociálního a zdravotního pojištění PRSI a nutných cestovních výdajů. 
Jakýkoli příjem, který pobíráte na základě placení nájemného nebo příspěvku na 
hypotéku, rodinné přídavky, příspěvek nevidomým osobám, příspěvek na 
rehabilitační cvičení, rehabilitační příspěvek (do výše 120 EUR týdně), finanční 
pomoc domácnosti, příspěvek na domácí péči a příspěvek pro pohybově 
nezpůsobilé se sem nezahrnuje. 
 
Jak mohu o příspěvek zažádat? 
Měl(a) byste podat žádost místnímu referentovi pro sociální otázky (Community 
Welfare Officer – CWO) ve svém zdravotním středisku. Pro více podrobností 
můžete rovněž volat na infolinku Úřadu pro zdravotní péči: 1850 24 1850. 
 
 
 
 
 
 
 
Supplementary Welfare Allowance / Doplňková sociální podpora 
 
Co je to doplňková sociální podpora? 
Doplňková sociální podpora poskytuje základní finanční podporu vyplácenou 
týdně,  
a to lidem s žádnými nebo nízkými příjmy. Tyto dávky mohou být navíc 
vyplaceny i v případě naléhavé nebo výjimečné potřeby. 
 
Jaké typy dávek spadají do tohoto programu? 
 
Základní dávky 
Pokud nemáte žádný příjem, můřete získat nárok na základní doplňkovou 
sociální podporu. Pokud jste už žádal(a) o sociální podporu, ale ještě nedošlo 
k jejímu vyplacení a nemáte žádný jiný příjem, můžete být způsobilý pro 
doplňkovou sociální podporu po dobu čekání na vyplacení základní podpory. 
 
Doplňkové dávky 



Pokud váš příjem, ať už ze základní doplňkové sociální podpory nebo jiných 
zdrojů, je příliš nízký k pokrytí určitých potřeb, mohou vám být poskytnuty 
doplňkové týdenní dávky. Tyto potřeby se mohou týkat nájemného/hypoteční 
splátky nebo výjímečných výdajů z důvodu zhoršeného zdravotního stavu. Výše 
takovýchto dávek podléhá rozhodnutí Úřadu pro zdravotní péči v závislosti na 
vaší situaci. 
 
Dávky pro úhradu výjimečných potřeb 
Tyto jsou vypláceny s cílem pomoci při nezbytných, jednorázových výdajích ve 
výjimečných situacích. Platby závisí na rozhodnutí Úřadu pro zdravotní péči a 
jsou odvislé od vaší situace; vyplácejí se např. s cílem pomoci při pořízení 
nezbytného zařízení domácnosti, pohřebních výdajích nebo jakýchkoli dalších 
nepředpokládaných výdajích velkého rozsahu. 
 
Doplňkové dávky pro nájemné a hypoteční úroky 
Úřad pro zdravotní péči může rovněž pomoci s nájemným nebo splátkami 
hypotečních úroků osobám s velmi nízkými příjmy. Toto může záviset na: 

• Velikosti vašeho bytu/domu a velikosti vaší rodiny 
• Zda jste podal žádost nebo o sociální bydelní nebo vám tato byla 

zamítnuta místním bytovým úřadem 
• Ceně vašeho bytu/domu 
• Zda-li sdílíte váš příbytek s ostatními  

 
Kdy a kde mohu zažádat o doplňkovou sociální podporu? 
Můžete žádat u místního referenta pro sociální otázky v místním zdravotním 
středisku. Pro více podrobností můžete rovněž volat na infolinku Úřadu pro 
zdravotní péči: 1850 24 1850. 
 
 
 
 


